



你行我行 文明同行

你心我心,文明同心
Your heart and my heart
civilization is united

有序停放 让文明“归位”

日前,市区庐山南路九江一中旁,车辆有序停放在指定停车位,使得道路宽敞整洁,市民出行更舒心。(本报记者 张驰 摄)



创建全国文明城市 巩固提升国卫成果

闪耀道德光芒 致敬文明榜样

本报讯(万谦 记者 沈明杰)5月12日晚,第五届“道德力量 情义德安”文明榜样发布会在德安县文化影视艺术中心举行。活动集中发布了一批2022年德安县遴选出的76名文明榜样。

发布会现场以播放视频短片、现场访谈、文艺表演、互动交流等形式,真实再现了文明榜样的精彩故事和

心路历程。他们用真挚的语言、朴实的情感,讲述了发生在他们身上的感人事迹,诠释了“文明榜样”的高尚品德和可贵精神,让观众产生了强烈的心灵共鸣,大家神情专注、掌声不断,发布会动人的歌曲“好人就在身边”中落下帷幕。

近年来,德安县以践行社会主义核心价值观为重要任务,大力实施

公民道德建设工程,广泛开展系列文明榜样学习宣传活动,为经济社会发展提供了丰润的道德滋养。从“最美乡贤”到“产业工人技能标兵”;从“最美城市美容师”到“最美消防员”……每一个行业都有典型,每一个岗位都有榜样,正是他们在各自岗位上心系大局,无私奉献,才让这座城市爱心洋溢。

清理违规菜地 整治居住环境



本报讯(记者 吴业园 文/摄)经开区铁路沿线因个别居民违规圈地种菜,致使铁路沿线周边环境脏乱差,附近居民反映强烈。5月12日,经开区放马场社区联合执法部门对铁路沿线周边菜地进行专项整治,并将蔬菜采摘之后归还市民。对于社区的人性化整治,附近居民纷纷

点赞。记者了解到,为避免在整治过程中产生矛盾纠纷,社区工作人员提前上门做好居民的思想工作,告知居民种菜行为违规,并在沿线人流量集中的场所张贴清理菜地的温馨提示。对于能够联系到种植者的菜地,社区工作人员督促其自行铲除,对于暂时

联系不上种植者的菜地,社区工作人员联合执法部门帮其采摘蔬菜,并放置在菜地旁,以便其带走。

该社区负责人表示,社区将不断加大日常巡查力度,发现一处,及时清理一处,严防违规种菜现象“死灰复燃”,切实巩固整治成果,全力维护辖区内环境卫生。

人人讲文明 处处树新风

本报讯(陈栋 记者 程静)北邻长江的姬公庵村,是浉阳区金鸡坡街道行政村之一。近年来,姬公庵村全力打造美丽、宜居、幸福的人居新环境,形成了人人讲文明、处处树新风的良好氛围。

为全面改善人居环境,姬公庵村对标对表、细化内容。采取悬挂环境整治宣传条幅、每户发放环境整治宣传传单的形式,在全村范围内加大环境卫生整治宣传力度,增强群众环境卫生意识,号召村民参与到房前屋后的环境整治中来。同时,扎实推进污水管网改造项目。村两委干部深入施

工一线,及时组织协调各项工作,督促工程队全力以赴推进工程建设进度,彻底解决了夏季异味问题,也为村居环境改善打下了硬件基础,使得美丽乡村建设不仅美外表更美内在。

姬公庵村还坚持以植“绿”为支撑,推动绿化项目落地。对复建址小区建设进行了整体规划,完善了小区基础设施。本着因地制宜、变废为宝、美化环境的原则,争取了4处小游园打造,全村沿滨江路环境有了质的提升。同时,以“边街小巷”改造为抓手,争取资金对道路进行改造并加装路灯,真正畅通了“最后一公里”村组

路。还在辖区复建址及自然村新修3处停车场,新增太阳能路灯19盏,彻底解决了村民出行和停车等问题,人居环境进一步优化。

为扎实推进村集体经济发展,姬公庵村将一处闲置的酒楼改造成“返乡创业园”,不仅对外招商引资,还吸引村民返乡创业,提供一系列优惠政策,实现了村企互利发展共赢的发展格局。

姬公庵村将紧抓农村人居环境整治工作,建立健全长效管护机制,激发乡村文明建设内生动力,让文明新风吹遍乡村每个角落。

流动摊贩无证经营令人担忧

本报讯(记者 吕安琳)近日,在九江实验中学附近,记者发现存在流动摊贩无证经营现象,卫生防护和食品安全问题令人担忧。

正值学生放学时段,在校园附近,一辆电动三轮车、一个泡沫箱、一个小桌子、一个小喇叭就构成了一个

流动摊点,不时有学生去购买食品。记者发现流动摊贩在售卖的烤串、拌粉、蛋糕等食品,有的是提前做好,有的则需要现场加工制作,未看到摊点上张贴食品安全相关证照。

“这些摊点设备简陋、环境脏乱,食品难以保证新鲜安全。”一学生家

长表示,希望加大对校园周边食品安全的整治,引导学生树立良好的饮食消费观念。

